

Да здравствует 59-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 133 (4701)

СУББОТА, 6 ноября 1976 г.

Цена 2 коп.



НАША СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ
РЕСПУБЛИКА СОВЕТОВ БУДЕТ СТОЯТЬ
ПРОЧНО КАК ФАКЕЛ МЕЖДУНАРОДНОГО
СОЦИАЛИЗМА И КАК ПРимер ПЕРЕД
ВСЕМИ ТРУДЯЩИМИСЯ МАССАМИ.

Плакат художника Б. Березовского. Издательство «Плакат».

(Фотохроника ТАСС).

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Трудящиеся Бурибаевского рудоуправления десятимесячный план по объёму реализации продукции выполнили на 108, по производительности труда на 109 процентов.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятия цветной металлургии СССР коллектив рудоуправления по итогам работы за III квартал занял третье место. В это достижение вложили свой трудовой вклад все цеха и трудящиеся предприятия. Особенно хорошо трудятся в текущем году коллективы обогатительной фабрики, удерживающий в течение 10 месяцев первое место в социалистическом соревновании, автотранспортного цеха, выполнивший к празднику Великого Октября годовой план по автомобильным перевозкам. Коллектив шахты сдал с оценкой на хорошо первую очередь Октябрьского подземного рудника, обеспечил выполнение своих социалистических обязательств. Первенство в социалистическом соревновании удерживают смены мастеров Р. Ю. Атанбаева из Октябрьского подземного рудника, И. Е. Дорофеева — обогатительная фабрика.

Среди бригад рудоуправления высоких показателей добились бригады проходчи-

ков, возглавляемые У. И. Гизатуллиним, Ю. С. Мустафиним, бригада измельчительного отделения, руководимая Н. В. Иващенко, дробильщики Ф. Р. Тулубаева, фильтровщики С. Б. Атановой. Двадцать три месяца удерживает первенство бригада слесарей-монтажников М. Н. Аманбаева.

В индивидуальном социалистическом соревновании хороших результатов добиваются С. А. Разоренов, Ю. С. Серков — скреперисты, Г. С. Кудабаяв — откатчик, С. Д. Пручай — машинист подъёма, Т. Я. Атанова — опрокидчик, Г. Н. Белов, Г. М. Демидов, А. С. Кусякаев — шоферы, А. В. Абрашев, М. Х. Хайдаров — токари, К. М. Кузьменко — флотатор и многие другие, которые обеспечили успех работы всего коллектива.

Поэтому в день Великого Октября провозглашаем здравицу: «Честь и слава трудовым коллективам, передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде всенародной борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение плана первого года десятой пятилетки!»

Г. БИКБОВ,
секретарь парткома
Бурибаевского рудоуправления.

С праздником, товарищи!

Приближается 59-я годовщина Великого Октября. Завтра вместе с советским народом этот большой и светлый праздник торжественно отметят трудящиеся других социалистических стран, все прогрессивное человечество.

Каждая годовщина Великого Октября — это ступень неуклонного продвижения советского народа к высотам коммунистического общества. В этом году советские люди встречают ее в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениями исторического XXV съезда партии. В сердцах всех советских людей нашли живой отклик решения Октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, а также работа сессии Верховного Совета СССР, наметивших рубежи развития народного хозяйства СССР на 1977 год, на 1976—1980 годы. Принятое Пленумом ЦК КПСС Постановление, утвержденные сессией Верховного Совета СССР Законы — важнейшие политические документы, пронизанные безграничной верой в творческие силы народа, зовут к новым свершениям в коммунистическом строительстве.

Отвечать на все решения, постановления партии и правительства трудовыми успехами стало в нашей стране замечательной традицией. Новые успехи достигнуты в первом году десятой пятилетки и тружениками нашего района, которые в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС, а также за осуществление положений и выводов, содержащихся в речах Л. И. Брежнева в Алма-Ате и на Октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК, настойчиво добиваются выполнения народнохозяйственных планов и социалистических обязательств. Несмотря

на засушливую погоду, земледельцы района выполнили социалистические обязательства по сдаче зерна государству. Выполнили свои повышенные сообразительности по продаже хлеба государству коллективы ордена Ленина Матраевского, Хайбуллинского, Степного совхозов, колхозов имени Ленина, «Красный доброволец», имени Калининна, «Красное знамя», имени Салавата. В предпраздничные дни труженики производства еще раз с гордостью будут называть имена героев битвы за хлеб, таких как П. П. Андрейчева, Н. А. Городничева, Н. С. Тулябаева из Акъярского, А. Д. Аюева и М. Х. Рахматуллинна из Маканского, В. С. Тетерина и И. И. Ткачук из Матраевского совхозов и многих других.

Неплохо потрудились в первом году 10-й пятилетки и животноводы района. Усилиями лидеров соцсоревнования доярок Ф. А. Каиповой, С. Ш. Башировой из Таналыкского, С. С. Юлановой, М. Г. Исмагиловой из Матраевского, Г. Ф. Кильдибаевой и Г. И. Кравченко из Маканского совхоза, а также многих других доярок, телятниц и скотников из хозяйств район перевыполнил девятимесячный план по продаже молока и мяса государству.

Высокими производственными показателями встречают праздник Великого Октября шахтеры из бригад Ю. Мустафина, Н. Горшенина, водители из Бурибаевского рудоуправления А. Повелкин, С. Редин, Ш. Сынгилов, рабочие обогатительной фабрики Н. Иващенко, Р. Байгужин, автотранспортники Самарского АТП, работники других предприятий района.

В обстановке трудового и политического подъема, высоко развернув знамя соцсоревнования, встречают свой праздник трудящиеся района.

Достоинно встретили

Вдохновленные речью Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, труженики района еще шире развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственных планов по заготовке живых продуктов.

Многие хозяйства доложили о выполнении годовых плановых заданий. Среди них коллектив колхоза имени Ленина, который перевыполнил план заготовки мяса и молока. Животноводы колхоза имени Калининна перевыполнили задания по продаже мяса и шерсти, по про-

даже молока о выполнении доложили животноводы Маканского, ордена Ленина Матраевского и Степного совхозов.

Значительный вклад в выполнение вышеуказанными хозяйствами планов по сдаче живых продуктов внесли передовые доярки С. С. Юланова, М. С. Хусаннова из Матраевского, Г. И. Кравченко, Х. А. Каскинова из Маканского, Б. Бикбова из Степного совхозов, скотники А. Х. Ишбулатов из Таналыкского совхоза, Ф. М. Абдуллин, И. Ю. Кузугильдин и Г. К. Насыров из колхоза имени Салавата и многие другие.

Честь и слава трудовым коллективам, передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде всенародной борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение плана первого года десятой пятилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ТРУДОЛЮБИВЫЕ



Фаниль Сахипович Мифтахов и Иван Давлетшинович Давлетгареев в Таналыкском совхозе откармливают молодняк крупного рогатого скота. За десять месяцев первого года десятой пятилетки на заготовительные пункты они отправили 90 животных, которые приняты высшей упитанностью и при этом вес каждой головы составил 425 килограммов.

—Сейчас в нашей группе около 150 голов молодняка, — рассказывают животноводы, — скоро прибедет из Украины новое пополнение и тогда поведем откорм еще 50 голов. Трудовой календарь этого года для нас практически окончен, ведь эта откормленная группа поступит на мясокомбинат только в первом квартале будущего года. А чтобы скот был

только высоких сдаточных кондиций, не пожалеем сил.

Начало у скотников Мифтахова и Давлетгареева хорошее — в октябре, например, они получили по 946 граммов среднесуточного привеса одной головы.

Животноводы рассказали нам свой секрет получения привесов.

—На наш взгляд, большую помощь в откорме нам оказала полова — животные охотно поедают ее, а вот с переходом на зимние рационы прибавка в весе стала еще ощутимей. Откорм и в самом деле ощутил. Сами посудите — каждой голове дается 3 кг фуража, 20 кг силосной массы, 5 кг соломы. И если вовремя поить и дать отдохнуть, то этот корм поедается полностью.

Но из скромности Фаниль Сахипович не сказал, что всю свою трудовую жизнь провел возле скота, да и семья у него животноводческая — жена Аниса-апай — одна из лучших доярок не только Подольской фермы, но и совхоза. Так что у них всегда есть возможность поговорить о работе, много общего объединяет их, лишь с той разницей, что Аниса-апай ведет борьбу за большое молоко, а Фаниль Сахипович — за большие привесы. Свой

ЛЮДИ СЕЛЬСКИХ ПРОФЕССИЙ

стаж животновода Ф. С. Мифтахов начал в колхозе имени Ульянова, что в Илишевском районе. Откармливал молодняк, ухаживал за дойными коровами. Не изменил своему призванию и тут, в Таналыкском совхозе. И когда отец, мать, дочь Фаниса, сыновья соберутся вместе, Фаниль Сахипович долго рассказывает детям о верности своему долгу, своему делу — за верный труд он удостоен — многими грамотами и другими поощрениями.

Трудолюбия и его напарник Иван Давлетшинович. Почти год они работают вместе, и, конечно, согласие, взаимопонимание немало помогают им в этом нелегком, кропотливом деле.

—Скотники они замечательные, — говорит главный зоотехник совхоза И.Т.Кокотюха, — и люди хорошие, трудолюбивые.

А это, как и в любом деле, самое главное.

А. МАКСЮТОВ.

НА СНИМКЕ: Ф. С. Мифтахов и И. Д. Давлетгареев слушают по радио речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС.

Фото В. УСМАНОВА.

Забота о ветеранах

В своей речи на Октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Большой слой нашего общества составляют ветераны труда. В десятой пятилетке будет вновь повышен уровень минимальных пенсий, предоставлены дополнительные льготы по пенсионному обеспечению колхозников».

Программа повышения жизненного уровня населения осуществляется и в девятой пятилетке. Только в нашем районе в 1971 году 1934 пенсионера по старости получили надбавку к пенсии 15527 рублей в расчете на месяц. В 1973 году 156 семьям погибших воинов пенсия повышена на 990 рублей. В следующем году на 13500 рублей увеличена пенсия инвалидам труда и войны и семьям умерших кормильцев. И в прошлом году более 160 родителей, ранее не получивших пенсию, стали получать ее.

За девятую пятилетку в районе выплачено по линии социального обеспечения пенсий и пособий около десяти миллионов рублей или на 43 процента больше, чем в восьмой пятилетке. В десятой пятилетке по предварительным расчетам даже без учета намечаемого повышения пенсий эти выплаты увеличатся еще на 17 процентов. Сейчас 357 малообеспеченных семей в колхозах на 689 детей получают ежемесячно 8268 рублей.

175 инвалидов Великой Отечественной войны и 176 членов семей погибших воинов пользуются многими льготами, 43 инвалида получили легковые автомашины, пятнадцать отдыхали по льготным путевкам в санаториях.

В ответ на заботу партии и государства многие инвалиды и пенсионеры по старости продолжают трудиться на производстве и вносят посильный вклад в решение задач, поставленных XXV съездом КПСС.

А. КАЗАКУЛОВ,

заведующий отделом социального обеспечения исполкома райсовета.

«Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Передавайте юношам и девушкам свои знания и опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!» Такие слова звучат в Призывах ЦК КПСС к 59-й годовщине Великого Октября. И наставники Бурibaевского рудоуправления с душой занимаются воспитанием молодежи.

На этом снимке вы видите один из эпизодов прошедшего в Бурibaеве вечера наставников. На сцене стоят наставники, среди которых шофер автотранспортного цеха А. Повелкин, мастер стройцеха А. Шишкин и другие. Рядом с наставниками молодые люди, которые только начинают трудовую жизнь. Шахтер Александр Ефтеев, рабочая шахты Роза Саламатова, швея Люда Титова вместе с другими молодыми рабочими примут эстафету труда из рук старших товарищей. Впереди полнокровная, интересная жизнь в трудовом коллективе.

Фото А. АЛИКБАЕВОЙ.



ВКЛАД ПОЛИГРАФИСТОВ

Коллектив районной типографии 59-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встречает с хорошим производственными показателями: десятимесячный план реализации продукции выполнен на 103,4 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост составляет 8 процентов, по производительности труда — на 103,6 процента, значительно снижена себестоимость продукции.

Достойный вклад внесли в выполнение производственных планов систематически выполняющие личные социалистические обязательства, ведущие в авангарде ветераны типографии Зулайха Кутлугильдеевна Валиева, Фарзана Зайнулловна Зулкарнаева, первая из них награждена знаком «Ударник девятой пятилетки», вторая — знаками

«Победитель социалистического соревнования» за 1973 и 1975 годы, нормы выработки десяти месяцев выполнили на 115—109 процентов; печатницы коммунист Фатима Кудабеева, Альфира Исмагилова и Сарвар Кудабеева выполнили на 110—104 процента.

Выпускница Уфимского СГПУ № 1 полиграфистов лентипистка Роза Гузина хорошо осваивает наборную машину, к своим обязанностям относится добросовестно и справляется с возложенной работой.

Коллектив типографии полон решимости годовой план выполнить к 23 декабря и до конца года дать сверхплановой продукции не менее чем на 1000 рублей.

Встречая праздник Октябрьской революции с трудовыми успехами, наши полиграфисты приложат все силы для досрочного выполнения своих социалистических обязательств.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
6 ноября 1976 г., 2 стр.

С. ИШИНОВ,
директор типографии.

Они показывают пример

Комсомольцы и молодежь Бурibaевского рудоуправления наращивают темпы труда, отдают все силы успешному выполнению планов первого года десятой пятилетки. Такие комсомольцы, как сменный мастер В. А. Багишаев, шофера автотранспортного цеха М. Н. Никитин, С. И. Редин, А. Я. Аминев, швея быткомбината Г. З. Сазонова, фотограф Ф. Ф. Гайнетдинова и комсомольская бригада шахты, возглавляемая Ю. Мустафиним, показывают пример во всем. В адрес этих комсомольцев много можно говорить теплых слов. Они своим трудом завоевывают авторитет среди своих товарищей.

Эти комсомольцы и молодых рабочих мы поздравляем с праздником Великого Октября и желаем дальнейших успехов в труде.

Р. БАЙГУЖИН,
секретарь комсомольской организации обогатительной фабрики.



Ударник коммунистического труда, профгруппорг механической мастерской, наставник молодых рабочих — все это о токаре Переволочанской ГРЭ Аркадии Яковлевиче Вехтере. Он обучил своей профессии несколько человек, которые трудятся сейчас самостоятельно. Аркадий Яковлевич, выполняя заказы для буровых агрегатов, нормы выработки доводит до 110—120 процентов при хорошем качестве.

На снимке: А. Я. Вехтер с учеником Александром Терентьевым, который сейчас работает самостоятельно.

Фото В. УСМАНОВА.

Колхозники и работники совхозов! Лучше используйте имеющиеся резервы для выполнения планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства! Боритесь за успешное проведение зимовки скота, закладываете прочную основу высокого урожая будущего года!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Жизнь, полная забот



Рано просыпается Шамшиса Ахметовна Игебаева. В этот предутренний час не над каждым домом вьется сизоватый дымок. А ей надо спешить — столько забот грядущий день. Еще крепким сном спят детишки, а она уже шагает по замерзшей улице к ферме. Ведь и там, как малые дети, ее ждут животные. Накормить, напоить, сменить подстилку — казалось бы весь круг обязанностей любой доярки.

В Галнахметовской ферме, где работает она животноводом, хлопот достается гораздо больше, чем в других местах. Почти все приходится делать силой рук. Но Шамшиса не жалуется на усталость. Между делом вспомнит, а как дома дети,

поднялись ли, скоро в школу?

Руки привычно, как все одиннадцать лет работы, уверенно массажировали вымя, с той же силой сжимали соски — молоко струями собиралось в поддожник. В ее группе одиннадцать коров.

Много труда было вложено ею в колхозное производство — трудовой стаж исчисляется более чем двумя десятками лет. За эти годы она не пожинала лавров славы, была обычной рядовой колхозницей, такой как все — трудягой, на которых и держится коллектив. И теперь на молочно-варной ферме знают, что Шамшиса свою работу всегда сделает на совесть. Конечно, вот это трудолюбие и позволило Шамшисе Ахметовне досрочно, в канун празднования 59-й годовщины Великого Октября, выполнить свои социалистические обязательства.

В эти дни готовит свою группу к отелу, особое внимание уделяя при этом перелеткам, которых она приняла в этом году. По-прежнему спозаранок спешит на работу, так же живет полнокровной, полной забот жизнью.

НАШ КОРР.

НА СНИМКЕ: Шамшиса Ахметовна Игебаева.

Фото В. УСМАНОВА.

Обязательство выполнено

КОЛЛЕКТИВ нашей фермы в первом году пятилетки решил надойти по 2400 кг молока от каждой фуражной коровы. За десять месяцев надоено по 2060 кг, в том числе в октябре — более 156 кг. Результаты этих дней свидетельствуют о том, что намеченный рубеж будет достигнут.

Для нас на ферме созданы хорошие культурно-бытовые условия. Имеется прекрасный красный уголок. В бюллетенях всемерно отражается повседневная работа доярок и других животноводов. Агитаторы, учительница средней школы Эмма Абдуллина, библиотекарь дома культуры Наташа Калита систематически проводят беседу с животноводцами. В красных уголках можно хорошо и культурно отдохнуть: есть настольные игры, свежие газеты и журналы.

На такую хорошую заботу со стороны дирекции и парткома совхоза наши животноводы стремятся отвечать самоотверженным трудом. Значительно перевыполнены десятимесячные планы производства и заготовок живпродуктов. Среднедневной надой от коровы сейчас составляет по 4,2 кг, а наши лучшие доярки Марьям Сынгизова, Шавра Шалиева надаивают еще больше — по 6 килограммов. Впереди соревнования доярок фермы идут Хумайра Каскинова, С. Булатова. Их показатели с начала года по 2368—

2267 кг. Равняясь на опытных животноводов, перенимая их опыт, умело работают мои подруги Галия Тукаева, Гильмишур Сайфуллина, Федосия Макарова, которые намерены перевыполнить свои обязательства.

В начале года я взяла обязательство надойти от коровы по 2400 кг молока и его выполнила на 22 октября. Пусть это будет моим скромным трудовым подарком 59-й годовщине Великого Октября.

Н. ФАТТАХОВА,

доярка Центрального отделения Маканского совхоза.



Янтимир Хаббин более десяти лет работает шофером в колхозе имени Калинина. Его здесь хорошо знают как одного из передовых водителей. Янтимир с честью носит звание «Ударник девятой пятилетки». За десять месяцев первого года десятой пятилетки он на автомашине ГАЗ-52 сделал 45000 тонна-километров при годовом плане 50000.

НА СНИМКЕ: Я. Хаббин.

Фото В. УСМАНОВА.

НАДОЯМ РАСТИ

Уже много лет, а вернее больше половины своей жизни я работаю в животноводстве. Дояркой уже более двадцати лет. Были времена, когда от каждой фуражной коровы надаивали по 800—900 килограммов молока, и это считалось хорошим показателем.

Но сейчас по нашей Таштугайской ферме мы уже несколько лет надаиваем более трех тысяч килограмм, и это не предел, а считается нормой. В прошедшем, завершающемся году десятой пятилетки я надояла от каждой фуражной коровы по 3221 килограмму молока, многие соперницы по социалистическому соревнованию приблизились к моим показателям. В результате наш Таштугайский гурт по количеству надоенного молока от каждой коровы вышел на второе место, уступив первенство своим соперникам из Ново-Украинского гурта.

Коллектив гурта, где я работаю, старательно трудился в прошедшую зиму и летом текущего года. К нынешней зиме сделано все для получения высоких удоев. Мы заблаговременно подготовили скотопомещения. Полеводы заготовили достаточное количество кормов, больше прошлогоднего доброкачественного силоса и сенажа. Одним словом, у каждой из наших доярок есть все возможности, чтобы увеличить надой. И мы приложим все свои усилия к выполнению принятых социалистических обязательств на первый год десятой пятилетки.

Это будет наш трудовой вклад в претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по выполнению заданий десятой пятилетки.

Г. МАГШЕВА,
доярка Таналыкского совхоза.



Механизаторы. Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя» приняли активное участие в уборке урожая первого года десятой пятилетки. Среди отличившихся и имя Булата Искужина. На тракторе МТЗ-50 он отвозил зерно от комбайнов на ток. Старательный механизатор ежедневно давал по 1,5—2 нормы, обеспечивал бесперебойную работу комбайновых агрегатов.

Сейчас передовой механизатор обеспечивает необходимые хозяйства перевозки.

НА СНИМКЕ: Б. Искужин.
Фото В. УСМАНОВА.

На сельских стройках Новый коровник

Правление колхоза «Красный доброволец» постоянно проявляет заботу о строительстве жилья для колхозников, животноводческих помещений и других объектов производственного и культурно-бытового назначения. Ежегодно здесь десять—пятнадцать семей спрывают новоселье в добротных колхозных квартирах, а за последние годы их построено 50. В Федоровке и Абубакирово построены Дома культуры, здания восьмилетних школ.

Большое внимание уделяется и строительству животноводческих помещений. Ежегодно строится по одному—два объекта. Недавно строительная бригада, руководимая Иваном Степановичем Цека, с оценкой хорошо сдала новое здание коровника на 200 мест в Абубакировской бригаде. Это просторное и светлое здание с полной механизацией. В

перспективе строительство еще двух таких коровников и телятника, и тогда в Абубакирово войдет в строй молочный комплекс на 800 коров. Кроме того будут построены молочная лаборатория и пункт искусственного осеменения, вся территория будет огорожена и озеленена.

Закачивается строительство кормоцеха в Федоровской бригаде для приготовления кормов на 1000 голов.

Благодаря повседневной заботе партии и правительства о сельских тружениках наш колхоз, как и другие хозяйства, из года в год укрепляется и строит новые и новые объекты.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
главный зоотехник колхоза.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
6 ноября 1976 г., 3 стр.

◆ Человек и его дело БРИГАДИР



Свою трудовую деятельность она начала в 1962 году после окончания технического училища № 6 в городе Кумертау. С тех пор было всего 17 лет. 17 лет, что в эту пору может человек? Ответ на такой вопрос Файруза нашла в жизни, самостоятельной, честной.

Получив специальность штукатур-маляра второго разряда, Файруза Утяшева стала работать на стройке. Была простой рабочей, а затем, в совершенстве овладев профессиональной штукатур-маляром, стала возглавлять бригаду.

С тех пор прошло порядочно времени. Были в работе удачу и огорчения. Как бригадиру, Файрузе пришлось немало потрудиться, чтобы создать крепкий, спаянный, работоспособный коллектив. Ведь большинство девчат пришли на стройку со школьной скамьи. А работа предстояла ответственная, как ни как дома строятся для людей. Создать уют для

них — высшая цель строителя.

Вот с этой точки зрения Файруза вела работу в бригаде. Вскоре ее труд дал свои плоды: бригада успешно стала справляться с месячными планами, да и администрация ПМК-292 лицом повернулась к их работе.

Шли годы. Члены бригады становились опытными. Теперь им под силу была любая работа. Тон задавала во всем сама бригадира и ее надежные помощницы Алсу Юлдашбаева, Гульниса Заманова.

Семьдесят третий год для Ф. Утяшевой, пожалуй, был самым «урожаемым». В том году она стала ударником коммунистического труда, победителем социалистического соревнования 1973 года. Подруги сердечно поздравили Файрузу с таким достижением в работе.

— Я не представляю другую работу, — признается Файруза. — Работа строителя мне нравится, стройка для меня — жизнь и вторая семья. У нас в бригаде никогда не бывает ссор, недовольства. Все работаем равно. Принцип таков: один за всех, все за одного.

Сейчас Файруза в отпуске. Как-то она была на работе у своей подруги. Они просили, чтобы поскорее вышла на работу, соскучились.

Бригадир Ф. Утяшева полна решимости и дальше продолжать работу в своей бригаде, делать большое и полезное дело — создавать людям радость.

И. КУДАБАЕВ.

На снимке: Ф. Утяшева.

Фото В. УСМАНОВА.

РАЗВЕРТЫВАЯ социалистическое соревнование по достойной встрече 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, кооператоры района добились определенных успехов в труде.

Так, за девять месяцев этого года населению продано различных товаров народного потребления на 10 миллионов 498 тысяч рублей. В выполнении установленных планов и принятых социалистических обязательств особенно хороших успехов добились коллективы Степного (директор И. А. Сайпанов), Антиганского (Н. Ф. Сахно), Абишевского (А. А. Юнусов) торговых предприятий.

По итогам социалистического соревнования работников потребительской кооперации района за III квартал 1976 года переходящее Красное знамя правления райпо и райкома профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации с выдачей первой денежной премии присуждено коллективу Антиганского торгового предприятия. Этот коллектив план розничного товарооборота за III квартал выполнил на 114,1, продажи печатных изданий на 168,3, план кооперирования населения на 100 и сбора паевых взносов на 168 процентов. Обеспечена полная сохранность кооперативной собственности, несколько улучшена культура обслуживания покупателей.

Второй денежной премией

Кооператоры соревнуются

отмечена работа коллектива Маханского торгового предприятия (директор З. К. Нураева). Здесь план розничного товарооборота выполнен на 105, продажи книг на 101,6, кооперирования населения на 170 и сбора паевых взносов на 114,3 процента. Правление райпо и райком профсоюза отметили также улучшение работы в Подольском и Целинном торговых предприятиях.

В социалистическом соревновании среди продавцов признаны победителями и отмечены первой денежной премией заведующая магазином «Промышленные товары» М. М. Новикова и второй продавец В. Н. Баранкова из Антиганского торгового предприятия. Среди шоферов райпо — Л. И. Бычков, обслуживающий Татыр-Узякское торговое предприятие, а среди заготовителей — Н. П. Гаврилов (пос. Целинный).

Большая группа работников потребительской кооперации удостоилась вторых и третьих денежных премий. Среди них продавец магазина дер. Абишево Ф. М. Ибрагимов, В. А. Сивонясова и З. Х. Нураева (с. Макан), В. И. Терешкова (д. Савельевка), С. Ф. Байбулатова и В. Н. Иштанова (с. Акъяр), Р. Р. Басырова (д. Первомайск), М. П. Нилова и Е. А. Алексашина (д. Яковлевка), Т. Н. Шамсутдинова (пос. Целинный) и многие другие.

За успешное выполнение девятимесячных планов награждены Почетными грамотами правления райпо и райкома профсоюза коллективы работников Абишевского и Степного торговых предприятий.

Сейчас правление райпо и райком профсоюза разработали новые меры для обеспечения досрочного выполнения установленных планов и социалистических обязательств первого года десятилетия. Например, директор, старшие бухгалтеры и товароведы торговых предприятий, добившиеся выполнения планов IV квартала текущего года, будут премированы денежной премией в размере 70 процентов месячного должностного оклада, а выполнившие годовые планы — месячным окладом.

Руководители торговых предприятий, добившиеся досрочного выполнения принятых социалистических обязательств на 1976 год, премируются деньгами в размере полуторамесячного оклада. Заведующие магазинами и продавцы, обеспечивающие выполнение планов IV квартала, будут премированы денежной премией в размере 50 процентов среднемесячной тарифной ставки, а за выполнение годовых планов — 70 процентов среднемесячной тарифной ставки.

Надо надеяться, что все работники потребительской кооперации активно включатся в борьбу за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств на первый год десятилетия, на успешное выполнение задач, поставленных перед кооператорами XXV съездом КПСС.

А. АККУЖИН,
старший организатор райпо.

Довольны их работой

В Бурибаевском ОРСе долгое время успешно работают продавщицами Р. И. Китаева и М. С. Гапоненко. Они быстро и культурно обслуживают покупателей, вежливо обращаются с каждым из них. В магазине № 5, где они работают, всегда чисто и уютно, на прилавках нужные продукты.

М. ЗЕМСКОВА,
пенсонерка.

Благодарим за чуткость

Моей дочери срочно понадобилось свадебное платье. Я заказала его в швейном цехе КБО в Бурибае. Закройщица Клавдия Милыева и портниха Римма Гумерова быстро и качественно исполнили наш заказ. Мы очень благодарны им за чуткость и внимание, желаем больших успехов в работе.

Клара ИЛЬЯСОВА,
д. Бакаловка.

Зам. редактора
И. А. ТУЛЯШЕВ.

ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ

Комсомольско-молодежная бригада каменщиков Х. У. Мамбетова была создана в августе этого года. Необходимость — сложнейшие условия как производственные, так и бытовые. Перед руководством ПМК-292 стояло множество задач, которые надо было решать срочно и с учетом того, что не хватает рабочих, а срочных объектов года много, неудовлетворительно снабжение стройматериалами, немалым разбросанность строительных объектов при недостаточной производственной базе. Так, например, строительные объекты находились в 9 населенных пунктах Хайбуллинского, Зилаирского и Баймакского районов. И многие из них должны быть сданы в предельно краткие сроки.

Но вот поступило пополнение квалифицированных рабочих выпускниками ГИТУ-34 города Сибая. Появилась возможность создать две бригады: каменщиков и отделочников.

Задача у первой бригады каменщиков — строительство Дома культуры в д. Ишмурино — центре колхоза имени Фрунзе Баймакского района. А бригаду решили

создать комсомольско-молодежную. Из-за отдаленности объекта. Из-за неустойчивости в бытовом отношении. Да, к сожалению, не смогли в колхозе иметь Фрунзе обеспечить строителей хотя бы мало-мальски пригодным для жилья помещением, а выделили полуразвалившуюся, покосившуюся от рекордного «долголетия» хибару. Так сказать, романтика на выворот.

Отбор молодых рабочих в бригаду проводился строго добровольно, предварительно ознакомив их с условиями работы и быта.

Администрация, партбюро, комитет ВЛКСМ поручили возглавить бригаду опытному каменщику комсомольцу Хафизу Мамбетову.

— Поначалу было трудно, — говорит Хафиз. — Что у меня имелось для бригады? Только пять лет работы каменщиком, правда, эти годы я провел у одного из лучших бригадиров ПМК-292 Наля Шарифуллина. Вспоминал его, как он руководил бригадой и старался сам делать так. Теперь, вроде бы, привыкаю. Да и комсомольцы у нас дружные,

лишних слов не ждут, стремятся работать лучше.

Большое дело: дружба, товарищество, взаимопомощь, понимание личной ответственности за дело коллектива. На это и опирался Хафиз, на это и ориентировали его и мастер Р. Киекбаев и начальник Н. И. Черваченко в организации работы бригады.

Некоторое время каменщики не успевали за смену сделать положенное. Да и сейчас это не всем легко дается. Но стремление держать на уровне честь бригады, настоящая и не очень со стороны заметная помощь, подказка и поддержка бригадира начали проявляться. Бригада сейчас неплохо выполняет производственные задания. Не допускается простоев по вине рабочих. Качество работы хорошее. Выявляются и лидеры в социалистическом соревновании. Красиво, доброту ведут кладку Гульнур Тлямубетова, Юмабика Турсунбаева, Давлет Мамбетов, Фаима Туйгушева.

Сейчас бригада в командировке в с. Зилаир на строительстве школы.

Когда я беседовал с мастером участка З. М. Рахи-

мовым о необходимости отметить хорошую работу молодых строителей к Дню Великого Октября, он сказал:

— Надо отметить добросовестную работу девчат Мамбетова (в бригаде большинство девушек). Постоянно выполняют норму выработки. Качество хорошее. Если надо — работают и после смены. Не имеют замечаний на работе и аккуратно живут и ведут себя в общежитии. В общем, бригада стоит того, чтобы ее отметили в такой большой для нас праздник.

— Хочешь в газету писать? — спросил как-то Хафиз. — Что мы такого сделали? Может лучше через год-два?

Что же, справедливая скромность. Они делают то, что надо: выполняют и хорошо выполняют задания. Но боевой настрой бригады, товарищеские взаимоотношения в ней, взаимопомощь, чувство ответственности ее членов за общее дело — лучшие черты комсомольско-молодежных коллективов — пример для других молодежных бригад ПМК-292. И эти же черты бригады — залог ее дальнейших успехов.

Р. АМИРХАНОВ,
рабкор.